

Сталбек Сабдракунович Бакасов

(2.01.1950 - 29.08.2011)

"Человек уходит из жизни, но память о нем живет в его делах, бережно хранится в умах и сердцах его учеников и всех тех, кому он был нужен всегда..."

Академик А.Каусаров



29 августа 2011 года ушел из жизни декан педиатрического факультета КГМА им. И. Ахунбаева, заведующий кафедрой факультетской педиатрии, доктор медицинских наук, профессор Сталбек Сабдракунович Бакасов.

Сталбек Сабдракунович был яркой и сильной личностью, он был талантливым человеком, который шел по трудному пути служения людям. Его основными качествами являлись добродушность и открытость в общении, требовательность, принципиальность и умение работать над собой.

Он родился 2 января 1950 года в селе Ан-Устен Джеты-Огузского района, Иссык-Кульской области. В 1965 году окончил школу в селе Шалба Джеты-Огузского района. После окончания школы учился в Пржевальском медицинском училище.

С 1969 по 1971 гг. служил в рядах Советской Армии. После воинской службы поступил в КГМИ, который закончил в 1977 году. После окончания клинической ординатуры с 1979 по 1981 год работал участковым врачом в Талды-Суйской больнице Тюпского района.

Аспирантуру Сталбек Сабдракунович проходил на кафедре педиатрии № 1 КГМИ, после окончания которой, с октября 1982 года становится ассистентом кафедры факультетской педиатрии.

Степень кандидата медицинских наук была присуждена ему 20 ноября 1984 года, а 2 октября 1989 года ему присваивается ученое звание доцента кафедры педиатрии.

В 1995 году Сталбек Сабдракунович закончил докторскую диссертацию на тему: "Вегето-сосудистая дистония в условиях гор" и 29 сентября 1995 года ему была присуждена ученая степень доктора медицинских наук. 25 сентября 1997 года

присваивается ученое звание профессора, а затем он был избран заведующим кафедрой факультетской педиатрии. Профессор Бакасов С. являлся опытным педагогом, инициатором введения на кафедре многих учебно-методических приемов преподавания. Лекции читал на высоком научно-методическом уровне с применением новейших данных медицинской науки. На его занятиях было интересно, он умел объяснять доходчиво, и сразу же все становилось понятно и хотелось узнать еще.

Он пользовался заслуженным авторитетом как сотрудников кафедры, так и всей педиатрической общественности страны.

С 2006 года он плодотворно трудился деканом педиатрического факультета КГМА. Студенты любили Сталбек Сабдракуновича за его принципиальность, твердость и настойчивость и, в то же время, теплое отношение и доброту.

За безупречную научно-практическую и организационную работу был удостоен знака "Отличника здравоохранения КР" (1999 год), Почетной грамоты Министерства здравоохранения (2000 год), его неоднократно отмечала администрация.

Его научные труды включают: 148 публикаций, из которых 1 монография, 20 методических пособий и рекомендаций.

Именно своим трудом и упорством в достижении поставленной цели он показал истинное предназначение врача, педагога и ученого.

Он всегда был динамичен и никогда не стоял на месте. Он всегда принимал активное участие в жизни КГМА, будь то научные конференции или просто собрание студентов.



Несмотря на свое высокое положение, он всегда оставался очень скромным человеком. Его учитель и наставник Заслуженный врач КР, доктор медицинских наук, профессор Татьяна Ивановна Покровская говорит: " В моей памяти он останется, как скромный и очень порядочный человек. Он прошел сложный жизненный путь- его мама умерла, когда он был еще маленьким мальчиком, семья жила очень скромно, однако желание своего детства он осуществил- он стал врачом". Татьяна Ивановна вытирает слезы, которые медленно катятся из ее глаз. "Мне жаль, очень жаль, мне будет его не хватать. Он был другой, таких сейчас мало" - говорит она.

Все мы были потрясены случившимся, внезапно, которая перевернула все. Кто-то пла-

кал, кто-то не мог вымолвить не слова, потому что в этот момент казалось, что все потеряло смысл, и лишь мысль о том, что Сталбека Сабдракуновича больше нет не давала покоя.

Светлая память о крупном специалисте - педиатре, ученом и педагоге Сталбека Сабдракуновиче Бакасове навсегда останется в памяти всех кто его знал. В наших сердцах он будет жить всегда!

Чингиз Айтматов сказал: "Память современников как бы продлевает сроки жизни ушедшего от нас человека. Именно через воспоминания живые пытаются "воспротивиться" необратимой утрате. Воспоминания - наша боль и утверждение былого". Мы склоняем головы! Светлая Вам память!

**Коллектив кафедры факультетской педиатрии и ректорат
КГМА им. И.К. Ахунбаева**

Бакасову С.С. посвящается:

Для меня это была большая утрата, потому что это мой любимый ученик. Его я заметила 35 лет тому назад на научно-практической конференции 6 курса. Он делал доклад о диэнцефальном синдроме у детей. На этом курсе было много студентов, которые обладали неплохим ораторским искусством и умением произвести должное впечатление. Но доклад Сталбека по глубине и форме изложения произвел на меня неизгладимое впечатление.

Раньше я его не замечала, курс был большой индивидуальные встречи со студентами были только на зачетах и семинарских занятиях. Поэтому знать каждого студента, тем более заметить их индивидуальные достоинства не всегда было возможно. Сталбек отличался скромностью, неброской внешностью и довольно застенчивым поведением. Впечатление от его доклада, умение отвечать адекватно и достаточно глубоко на вопросы, окончательно покорило меня и я предложила ему поступить в аспирантуру. Но он отказался, объяснив, что он женат, имеет семью, которую надо содержать. Тем не менее мне удалось склонить его заниматься наукой, поступить в заочную аспирантуру.

Скоро он успешно защитил кандидатскую диссертацию, стал ассистентом кафедры, доцентом. Будучи преподавателем, он прекрасно сочетал в себе клиническое мышление врача и искусство педагога. Такой синтез встречается далеко не часто, даже у очень опытных людей. Он придавал очень большое значение формированию клинического мышления, преемственности знаний в области теоретических наук и клинической дисциплины.

В начале он для меня был студентом, потом ассистентом и доцентом на моей кафедре, а после защиты докторской был моим зав. кафедрой, где я играла роль второго профессора. Наблюдая за ним на лекциях практических занятиях и ка-

федральных совещаниях, меня всегда поражала глубина и последовательность его суждений, необыкновенная выдержка, во всех сложных ситуациях.

Он давно состоял членом ученого совета по защите кандидатских и докторских диссертаций. Сталбек, далеко не всегда соглашался быть оппонентом. На мой вопрос: - почему?, он отвечал: "Когда я не вижу новизны и практической значимости, лучше я воздержусь высказать свое мнение" по принципу "Я не могу хвалить платье короля, когда он голый".

Сталбек, как творческий человек не редко встречался с конкуренцией, но о нем говорили: "Нет! Не столкнет он с моста в реку, коль тесно будет самому". Будучи деканом он искреннее переживал, что почти девальвировались методы профорientации и мало придалось значение призванию, тогда как эти факторы для формирующегося врача иногда играют самую большую роль.

29 августа - канун нового учебного года - у него было масса планов по оптимизации науки и воспитательной работе. И вдруг мгновенно жизнь оборвалась. Это было столь неожиданно, что примириться с этим было невозможно. Когда его увозили в последний путь похоронить на его родине всем было страшно, что больше встреч не будет: "О сколько глаз его слезами провожали и сколько женских рук бросали ему цветы в последний раз".

Сталбек нравился женщинам, потому что он всегда был галантным мужчиной, который никогда ни словом, ни жестом не позволил обидеть даже самую экспансивную женщину. До конца жизни, самым главным была его семья: он был надежным мужем, строгим отцом и очень добрым и любящим дедом.

Дорогой Сталбек мы тебя никогда не забудем!!!!

д.м.н., проф. Покровская Т.И.